

日本急於下注 新一代核反應堆遭質疑



參考消息網11月16日報道(文/頤和)福島核事故11年後,日本政府改弦易轍,重新走上大力發展核能之路,但仍需回應諸多質疑。

據《產經新聞》近日報道,日本開始研發新一代核反應堆,重點聚焦創新型輕水堆和簡稱SMR的小型模塊化核反應堆。其中,三菱重工業與其他幾家電力公司聯合研製的創新型輕水堆設計輸出功率與現有120萬千瓦級大型核反應堆相當,採取了將建築物地基嵌入岩層以提高抗震性能的舉措,可加強抵禦自然災害和恐怖襲擊的能力,還將使用在物理上祇能單向傳輸數據的通信系統,以防範網絡攻擊。

SMR核反應堆可以在工廠內完成大部分設備的生產,由於是在核電站選址地點現場組裝,具有工期短、成本低、更易冷卻等優點。雖然商業化前景尚不明朗,但日美兩國政府已宣布將在SMR新型核反應堆出口等方面展開合作。

日本首相岸田文雄曾在兩年前著書強調“應將可再生能源作為主力能源,降低對核能的依賴”,如今核能政策為何來了個180度轉



向?

首先,日方說這是為了應對全球能源危機。伴隨俄烏衝突引發油價和大宗商品價格飛漲,日本國內重新掀起有關核電政策的討論。這也是日方調整核電政策的主要原因。

其次,福島記憶淡化、民意有所轉變。德

國《法蘭克福匯報》網站注意到,福島事故發生後,大多數日本人拒絕使用核電。但鑒於當前國際地緣政治和能源市場的新形勢,日本民衆的想法似乎也在改變。根據日本廣播協會(NHK)9月進行的民意調查,圍繞開發建設新一代核反應堆,48%民衆贊成,32%反對。

時間永遠向前,但教訓不應被遺忘。日本真的充分吸取福島核事故的教訓了嗎?還是好了傷疤忘了疼?日本環境能源政策研究所所長飯田哲也一針見血地指出,“經濟產業省忘記了福島事故時自己的無能為力。”



外媒:歐佩克再度下調石油需求增長預期

參考消息網11月16日報道——據路透社11月14日報道,14日,石油輸出國組織(歐佩克)自4月以來第5次下調對2022年全球石油需求增長的預期,同時進一步下調明年的數字。該組織給出的理由是,高通脹和加息等經濟挑戰日益嚴峻。

歐佩克在月度報告中稱,2022年的石油需

求增幅將是255萬桶/日,即2.6%,比此前的預測值少10萬桶/日。

報告稱:“2022年四季度,世界經濟已進入一個充滿嚴重不確定性、挑戰不斷加劇的時期。促使經濟下行的風險因素包括高通脹、各大央行收緊貨幣政策、許多地區主權債務水平高、勞動力市場收緊和供應鏈持續受限。”

這是歐佩克及其盟友(合在一起被稱為“歐佩克+”)12月4日召開會議前的最後一份報告。媒體上周援引“歐佩克+”實際上的領袖沙特的能源大臣的話報道稱,該組織將保持謹慎。

歐佩克預計,明年石油需求將增加224萬桶/日,也比之前的預測值少10萬桶/日。

儘管就挑戰不斷加劇一事發表了評論,但歐佩克對2022年和2023年全球經濟增長的預期仍維持不變,並表示,儘管風險因素使經濟偏向下行,但也具備上行潛力。

歐佩克稱:“潛力可能來自各種來源。最主要的是,若東歐地緣政治局勢得到緩解,可能對通貨膨脹產生積極影響,決策者就能實施不那么強硬的貨幣政策。”

該報告發布後,油價維持跌勢,交易價約為每桶95美元。

由於對衰退的擔憂導致油價疲軟,“歐佩克+”將10月的產量目標下調10萬桶/日,11月的減產幅度更大。沙特說,要應對西方國家不斷加息和全球經濟趨于疲軟,最新的減產舉措是必要的。美國總統喬·拜登批評“歐佩克+”的這一決定,稱之為目光短淺。

歐佩克在報告中稱,今年二季度和三季度,全球石油供應分別比石油需求高出20萬桶/日和110萬桶/日,一季度則是低30萬桶/日。

新聞 國際簡訊

1.美國阿耳忒彌斯1號登月火箭16日發射升空,開啓美飛船繞月之旅,為載人登月鋪路。



2.特朗普15日宣布參加2024年美國總統大選,拜登回應:他辜負了美國;彭斯發布新書,美媒:或為其2024年競選總統鋪路。



3.法國15日表示,將舉辦有史以來最大規模軍演,演習將模擬與外軍發生重大衝突的場景;法國總統馬克龍:法國支持非洲聯盟加入20國集團。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

阿爾及利亞將向斯洛文尼亞供應天然氣

新華社阿爾及爾11月15日電(記者吳天雨)阿爾及利亞石油天然氣公司15日在首都阿爾及爾與斯洛文尼亞主要天然氣分銷商吉奧普林公司簽署為期三年的天然氣供應合同。根據這份合同,阿爾及利亞將從2023年1月起通過地中海管道向斯洛文尼亞輸送天然氣。

阿爾及利亞石油天然氣公司當天發表聲明說,合同的簽署將恢復阿爾及利亞此前在斯洛文尼亞天然氣市場的份額,體現阿爾及利亞作為歐洲可靠的天然氣供應商的地位,顯示了雙方加強長期合作的共同意願。

今年7月,阿爾及利亞石油天然氣公司

與意大利、法國和美國主要能源供應商聯合簽署一份天然氣生產協議。分析人士表示,隨着地緣政治局勢趨于緊張,許多歐洲國家希望與非洲最大天然氣生產國阿爾及利亞加強合作,推動能源供給多樣化,減少對俄羅斯天然氣的依賴。

韓媒:韓國10月泡菜進口額創新高

參考消息網11月16日報道——據韓聯社16日消息,韓國政府當天公布的數據顯示,在通脹居高不下的背景下,韓國10月泡菜進口量創下有史以來的月度新高。

報道稱,根據韓國海關的數據,10月泡

菜進口額達到創紀錄的1702萬美元,同比增長50.9%,環比增長16.2%,這是韓國月度泡菜進口額首次超過1700萬美元。

韓國10月泡菜出口額為1113萬美元,因此該領域貿易逆差為589萬美元。

韓國10月泡菜進口激增的原因是白菜等食材以及當地制作的泡菜產品價格上漲,這促使餐館和其他消費者轉而選擇更便宜的中國進口泡菜產品。(編譯/熊文苑)

英國10月CPI同比漲幅再創40年來新高

新華社倫敦11月16日電(記者趙修知)英國國家統計局16日發布的數據顯示,英國10月消費者價格指數(CPI)同比上漲11.1%,漲幅再創40年來新高。

英國國家統計局首席經濟學家格蘭特·菲茨納表示,天然氣和電力價格不斷上漲是推升

通脹的主要因素。過去一年裏,天然氣價格上漲近130%,電力價格上漲約66%。

菲茨納說,食品價格大幅上漲也推高了通脹。數據顯示,食品和非酒精飲料價格已連續15個月上漲,10月份同比上漲16.4%,漲幅為1977年9月以來最高。

近期,英國通脹水平多次刷新40年來最高紀錄,7月CPI同比上漲10.1%,8月小幅回落至9.9%,9月再次升至10.1%。為抑制通脹,英國央行本月3日宣布將基準利率從2.25%上調至3%,這是去年12月以來英國央行連續第八次加息。